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Schimb de bune practici cu parteneri internaționali

UTM îndeplinește 
cerințele 
standardului ISO 
9001:2015 

Departament Arhitectură, conf. univ., dr. Valeriu 
PODBORSCHI, șef Departament Design Industri-
al şi de Produs, oaspeții s-au arătat interesați de 
desfășurarea procesului de studii la UTM, organi-
zarea admiterii, condițiile de cazare, dar și de re-
alizarea programelor de studii cu diplomă dublă și 
mobilitățile internaționale. Părțile au examinat 

oportunităţile de cooperare, participarea în pro-
grame de cooperare internațională cu propuneri 
de proiecte, realizarea unor activități comune 
pentru studenții celor două universități etc.

Delegația polonă a efectuat o vizită de documen-
tare la Departamentul Design Industrial şi de 

• Liechtenstein, Bolivia, Zimbabwe
 
Un grup de cadre didactice din Liechtenstein, Bolivia 
și Zimbabwe, însoțite de DHC al UTM Pius Emanuel 
FRICK, manager de proiect în RM al Fundației LED, 
a vizitat Departamentul Formare Continuă Cadre 
Didactice (DFCCD) din cadrul Centrului Universitar 
de Formare Continuă.

Referindu-se la implementarea proiectului „Con-
solidarea învățământului profesional tehnic 
în Moldova” (CONSEPT), conf. univ., dr. Maria 
VASILIEV, șef DFCCD, a menționat că grație su-
portului fi nanciar al Fundației LED în perioada 
2008-2018 au fost dotate cu echipament modern 
două spații didactice, Laboratorul „Tehnologii 
alimentare”, atelierele „Tehnologia confecțiilor”, 
„Sudori” și Laboratorul „Resurse regenerabile de 
energie”. În cadrul a 4 module psiho-pedagogi-
ce „Formarea abilităţilor de instruire practică”; 
„Formarea abilităţilor de predare a cunoştinţe-
lor”; „Formarea abilităţilor de evaluare a rezulta-
telor şcolare”; „Elaborarea materialelor didactice 
vizuale” și „Supervizare” au fost instruite 1900 
cadre didactice din 25 instituții de învățământ 
profesional-tehnic secundar din țară și 176 de ca-
dre didactice de la UTM.

Oaspeții și echipa ofi ciului Fundației LED din 
Moldova au asistat la o activitate didactică de 
perfecționare a profesorilor din învățământul 
profesional, condusă de formatorul dr. Rodion 
CIUPERCĂ, conf. univ. în Departamentul Teh-
nologia Construcțiilor de Mașini, FIMIT. A avut 
loc și un schimb constructiv de opinii privind 
implementarea proiectului CONSEPT, oaspeții 
menționând reușita și durabilitatea acestuia.

• Polonia 

Afl ându-se în vizită la UTM, delegația Universității 
Państwowa Wyższa Szkoła Wschodnioeuropejs-
ka w Przemyślu, Polonia, constituită din rectorul, 
prof. Pawel TREFLER, prof. Henryk OZOG, direc-
tor al Institutului de Arte și Design, și Bartolomiej 
MARCZYK, director al biroului turism istoric „Li-
sowczycy” din Przemyślu, a propus încheierea unui 
Acord de cooperare bilaterală cu UTM. 

În cadrul unui dialog cu gazdele – conf. univ., dr. 
Serghei ANDRONIC, prorector studii, prof. univ., 
dr. hab. Larisa BUGAIAN, prorector probleme fi -
nanciare și relații internaționale, prof. univ., dr. 
hab. Mircea BERNIC, prorector cercetare și doc-
torat, Tatiana LUCINSCHI, șef Serviciu relații 
internaționale, conf. univ., dr. Valeriu LUNGU, 
decan FUA, conf. univ., dr. Aurelia CARPOV, șef 

Produs, FIMIT, unde s-a interesat de practicile 
educaționale de sporire a calității studiilor și efi -
cientizare a rezultatelor de cercetare, de elabo-
rarea curriculei, metodele de predare-învățare, 
evaluările curente și fi nale. De asemenea, oaspeții 
au vizitat Parcul-muzeu al tehnicii în aer liber al 
UTM, unicul de acest fel în Republica Moldova.

• România

Reprezentanți ai companiei Chimica Group din 
Orăștie, România au efectuat o vizită de răspuns la 
UTM, în cadrul căreia cele două instituții au con-
tinuat dialogul inițiat anterior în scopul stabilirii 
unor noi parteneriate cu mediul economic de peste 
Prut.

În condițiile virtualizării sistemului de 
învățământ, când pregătirea cadrelor capătă noi 
valențe, universitățile trebuie să devină cât mai 
atractive, a subliniat rectorul UTM, prof. univ., 
dr. hab. Viorel BOSTAN. De comun acord cu par-
tenerii de la Chimica Group din Orăștie, UTM a 
inițiat crearea unui cluster inovațional, care ar 
îmbina potențialul universitar de instruire, cer-
cetare cu cel industrial al partenerilor români în 
vederea constituirii unor noi capacităţi de produ-
cere în RM.

Principalele direcții de activitate ale holdingu-
lui fi ind producerea echipamentelor sportive, 
pieselor din pla stic pentru industria medicală și 
industria auto, delegația CHIMSPORT a punctat 
câteva activități de interes la UTM: implicarea în 
pregătirea inginerilor; derularea unor activități 
de cercetare-dezvoltare de produse noi din plas-
tic şi materiale compozite ieftine, efi ciente și exe-
cutate la cel mai înalt nivel artistic.

Alexandru FARCAŞ, administrator compania 
Chimica Grup, Angelica STOICA, preşedinte di-
rectorat Chimsport SA, şi Radu MUNTEANU jr., 
dr. ing. hab., prof. la Facultatea Inginerie Elec-
trică, UT din Cluj-Napoca, însoțită de Veaceslav 
ȘUTCHEVICI, membru al Consiliului pentru 
Dezvoltare Strategică Instituţională al UTM, 
Valentin AMARIEI, prorector formare continuă 
şi parteneriate, și Dinu ȚURCANU, şef Direcție 
TIC, au vizitat Facultatea Textile și Poligrafi e, 
Centrele ZIPHouse și TEKWILL, laboratoarele 
Departamentului design industrial și de produs 
din cadrul FIMIT, spațiile industriale ale uzinei 
ETALON. 

Vizita a culminat cu negocierea unui proiect de 
colaborare privind crearea unui cluster de noi 
materiale.

O echipă de auditori de la Societatea Română de 
Asigurare a Calității a evaluat în perioada 27-30 
martie 2018 Sistemul de Management al Calității 
(SMC) din cadrul UTM. 

Conducătorul echipei de audit, prof. univ. Constan-
tin BUCŞAN, a constatat că SMC din cadrul UTM 
îndeplinește cerințele standardului ISO 9001:2015. 
În special, a apreciat efortul depus de administrația 
Universității pentru dezvoltarea culturii calității, 
conștientizarea de către angajații UTM a necesității 
bunei funcționări a SMC și a contribuției acestuia la 
dezvoltarea activităților și asigurarea performanței 
serviciilor educaționale oferite de UTM, implicarea 
corpului profesoral-didactic în multiple proiecte 
educaționale și de cercetare cu parteneri din UE, 
Ucraina, Rusia.

Echipa de audit va recomanda Societății Române 
de Asigurare a Calității certifi carea SMC la UTM 
pe următoarele dimensiuni:

• învățământ superior universitar, ciclul I – studii 
superioare de Licență; ciclul II – studii superioare 
de master; ciclul III – studii superioare de 
doctorat;

• formare profesională continuă a personalului 
din economia națională;

• activități de formare inițială și continuă psiho-
pedagogică;

• cercetare-dezvoltare.

Biroul relaţii internaţionale, UTM, a organi-
zat pe 27 aprilie 2018, la Centrul TEKWILL, 
atelierul „Elaborarea programelor de stu-
dii cu diplome joint/double și schimb de 
experiență privind activitatea oficiilor relații 
internaționale din universități”.

Prof. univ., dr. hab. Larisa BUGAIAN, pro-
rector probleme financiare şi relaţii inter-
naţionale, UTM, și dr. Olesea SIRBU, pro-
rector relații internaționale și proiecte 
europene, ASEM, au pledat pentru extinderea 
mobilității academice a cadrelor didactice și 
a studenților, perfecționarea și actualiza-
rea programelor de studii, studierea limbi-
lor străine din țările partenere, instituirea 

cadrului legislativ și normativ privind le-
galizarea instruirii pentru a obține diplome 
joint/double; intensificarea activității, for-
melor și metodelor de lucru a oficiilor relații 
internaționale în acest context.

Atelierul a inclus două sesiuni plenare. În 
fața celor peste 70 de participanți prorecto-
rii UTM, conf. univ., dr. Serghei ANDRONIC 
și prof. univ., dr. hab. Larisa BUGAIAN, au 
prezentat comunicări privind sistemul de 
învățământ superior din RM și noile iniţiati-
ve didactice la UTM în vederea acordării di-
plomelor duble. Iar prof. univ., dr. ing. Horia 
NECULA, decanul Facultăţii Energetică, Uni-
versitatea POLITEHNICA din București, și-a 

împărtășit experiența privind organizarea 
învățământului superior ce finalizează cu di-
plome duble.

Agenda atelierului a inclus și un tur în cadrul 
Tekwill, dar și o excursie în parcul-muzeu al 
UTM, oaspeții savurând colecția de sculpturi 
originale în piatră și metal, Havuzul astrolo-
gic, Centrul tehnologii spațiale și Observato-
rul astronomic.

Evenimentul a avut loc în cadrul proiectului 
„Consolidarea internaţionalizării învăţămân-
tului superior în Moldova”, implementat în 
perioada 2014-2018 în 6 universități din RM și 
f inanțat de programul comunitar Erasmus+.

Centrul de Excelență și Accelerare în Design și 
Tehnologii „ZIPhouse” din cadrul UTM își valo-
rifi că în continuare capacitățile instituționale, 
în acest scop fi ind organizate întâlniri cu ofi ci-
ali și specialiști de marcă în domeniu.

Adrian CIOFU, coordonator național al Proiec-
tului „Eastern Partnership: Ready to Trade – an 
EU4Business Initiative”, a prezentat concepția 
proiectului și a punctat mai multe activități ce 
urmează a fi  organizate în cadrul acestuia. În-
trucât industria ușoară este domeniul prioritar 

al proiectului, iar una din componentele acestu-
ia este cea educațională, ca urmare a discuțiilor, 
la care au participat Tatiana DURLEȘTEAN și 
Maria GHEORGHIȚĂ, reprezentanți ai Proiec-
tului de Competitivitate, fi nanțat de USAID și 
Suedia; Tatiana EREMCIUC, director executiv 
Asociația Patronală a Întreprinderilor din In-
dustria Ușoară, și Carolina TIMCO, director 
executiv CEADT „ZIPhouse”, au fost stabilite 
subiectele viitoarelor instruiri, de care vor be-
nefi cia atât profesioniștii din sector, precum și 
cadrele didactice ale UTM.

În aceeași ordine de idei a avut loc și o întâlni-
re cu reprezentanții Comisiei Europene, Dorin 
ANDROS, secretar de stat din cadrul Ministe-
rului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, 
Tatiana DURLEȘTEAN, reprezentant al Pro-
iectului de competitivitate, și Carolina TIM-
CO, director executiv ZIPhouse. În cadrul în-
tâlnirii au fost prezentate facilitățile CEADT 
„ZIPhouse”, au fost examinate modalitățile 
de diseminare a experienței CEADT și 
posibilitățile de implicare a CEADT în dezvol-
tarea regională.

ZIPhouse crește 

Diplomele duble – o necesitate 
imperioasă 


